



內蒙古旅遊專列下月重走「茶葉之路」



香港文匯報訊(記者 張鵬宇 內蒙古報導)記者日前從內蒙古二連浩特市旅遊局獲悉,2015年該市旅遊局以「茶葉之路」國際旅遊品牌為切入點,緊抓二連浩特被批為國家重點開發開放實驗區的契機,開通重走茶葉之路「二連浩特號」旅遊專列。該專列將於旅遊旺季5月至10月期間開通,共12列。

北京出發抵達莫斯科
該旅遊專列的線路為:北京站出發,經二連浩特口岸出境,開往莫斯科,途徑烏爾巴托、貝加爾湖、伊爾庫茨克、新西伯利亞、葉卡特琳堡、喀山等地,到達莫斯科,全程共2,000餘公里。在為期13天的行程中,「二連浩特號」專列將帶領遊客重走茶葉之路,深入領略這條世界最著名的鐵路沿線的各地勝景,體驗西伯利亞鐵路最頂級的享受。

同時,二連浩特市旅遊局將以此專列為契機,開展特色發車儀式、專題旅遊推介、中蒙俄旅遊交流洽談會等系列主題活動。進一步鞏固中蒙俄三國的旅遊合作關係,促進三國的旅遊文化交流與合作。
2013年4月底,「重走茶葉之路」120峰駱駝由二連浩特驛站遺址出發南下湖南安化,途徑8個省市,歷時14個月,於去年6月回到二連浩特。去年8月起由汽車車隊裝載茶葉從二連浩特出境,正式開啟歐亞之旅,使茶葉之路這一具有歷史的貿易之路變成一條友誼和平之路。

黑龍江加快完善對俄鐵路網

擬建三千公里沿邊鐵路 打開絲路北端通道



香港文匯報訊(記者 王欣欣 哈爾濱報導)國家近期出台的《推動共建絲綢之路經濟帶和21世紀海上絲綢之路的願景與行動》,規劃黑龍江完善對俄鐵路通道和區域鐵路網,以及與俄羅斯遠東地區陸海聯運合作,推進構建北京—莫斯科歐亞高速運輸走廊,建設向北開放的重要窗口。為貫徹此戰略,黑龍江省擬改造提速並修建連通一條總長近3,000公里的完整沿邊鐵路。

建成後,將黑龍江省沿邊各縣市和口岸連接起來,形成以哈爾濱為中心,以大(連)哈(爾濱)佳(木斯)同(江)、綏(芬河)滿(洲里)、哈黑、沿邊鐵路四條幹線和俄羅斯西伯利亞、貝阿鐵路全面連通的「黑龍江通道」,全線打開中國北端的重要鐵路開放窗口。
黑龍江省此前提出構建「東部陸海絲綢之路經濟帶」的設想,成功納入「一帶一路」中蒙俄經濟走廊規劃之中。據悉,黑龍江省現有沿邊鐵路15段共1,434公里,計劃對速度較慢的10段共1,020公里分批改造提速,修建連通韓家園子至黑河、孫吳至烏伊嶺、湯旺河至富錦、創業至東方紅共1,096公里的4段斷頭路,修建連通洛古河、嘉蔭、連金、吉祥、當壁鎮、老黑山共408公里的6個口岸連接線,形成一條總長為2,938公里、時速120公里/小時的完整沿邊鐵路。
東部通道赴歐快4天
黑龍江現有以哈爾濱為中心的綏芬河至滿洲里、哈爾濱至大連構成的「丁」字型幹線鐵路,已經成為聯結



今日頭條

福建試點「落葉不掃」作城市景觀獲讚

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)福建福州市鼓樓區試點「落葉不掃」,近日獲得市民點讚無數,作為「掃出來的全國人大代表」的清潔工人謝智波認同地說:「看着滿地的落葉,從小在農村長大的我就想起了家鄉。」但本月初福州進入雨天後,反對者認為「大葉榕的落葉比較大,掉進下水道引起堵塞」。
此次,福州市鼓樓區首次嘗試在湖濱路、白馬路等路段「落葉不掃」,讓其成為城市景觀,被支持者讚為「福州四季不分明,如果有落葉景觀,會給城市增色不少」。鼓樓區環衛處相關負責人對「落葉不掃」所選擇的道路有此解釋:選擇這些道路做試點,是因為路兩邊的樹夠大夠高,且保潔基礎好。而一位負責「落葉不掃」路段的城市保潔員亦說,「落葉不掃」非真的不掃,而是白天落葉,晚上一次清理,而且行車道上的葉子會如常清掃,落葉的只在人行道上。
據悉,「落葉不掃」在北京、上海、杭州等大城市也有不少道路、公園也有施行。分析指,福州試點中的「落葉不掃」,只要兼顧雨季等因素的影響,會是一道富有生命力、可以常態化的城市浪漫風景線。

河南第二大供港蔬菜基地獲批國家現代農業示範區

香港文匯報訊(通訊員 范長坡、記者 高攀 鄭州報導)河南葉縣國家現代農業示範區正式獲批,是平頂山市唯一入選縣(市、區),成為該省16個國家級現代農業示範區之一。
葉縣位於黃淮海糧食生產核心区,是河南省產糧大縣,糧食總產量佔平頂山市的三分之一,河南省第二大供港蔬菜基地——河南春畦科技有限公司就位於此,還擁有雙匯20萬頭商品豬生產基地,單場養殖規模和現代化養殖水平居內地第一。
葉縣創建國家現代農業示範區具有得天獨厚的自然條件、優越的交通條件等區域優勢,5萬畝的鹽鹼地現代農業示範區,吸引了春畦、盛碧源、葉鑫源等現代農業產業化企業入駐,帶動全縣流轉土地達到21.76萬畝。

裘東耀任浙江湖州市委書記

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報導)據浙江省擬提拔任用省管領導幹部任前公示通告顯示,現任浙江省工商行政管理局局長、黨委書記裘東耀擬任湖州市委書記。

裘東耀小檔案
浙江嵊州人
曾任嘉興市政府秘書長、辦公室主任,秀洲區委書記、區人大常委會主任
嘉興市常務副市長,省政府副秘書長、辦公廳黨組成員
浙江省援疆指揮部指揮長、黨委書記,新疆阿克蘇地委副書記(援疆)等。

9月召開中國蘭花大會

香港文匯報訊(記者 郝軼 北京報導)第四屆中國蘭花大會將於9月29日至10月10日,在北京市房山區長陽鎮佔地320畝的蘭花文化休閒公園舉辦。目前,已有貴陽、杭州、龍岩、大理、三亞、韶山和韶關共7個國內蘭花產業發展重點城市,還有台灣蘭協,以及新西蘭、馬來西亞、泰國蘭協等確認參展,有30家知名蘭花生產企業確定展出自己的產品,預計將展出孤尾蘭、仙指蘭、萬代蘭、卡特蘭等15個蘭系180個品種5萬餘株。

今明兩天慶侗族「情人節」

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)被譽為侗族情人節的2015年大戊梁歌會暨第四屆湘桂旅遊原生風情節,將於今明兩天在湖南懷化市通道侗族自治縣舉辦。中國侗族大戊梁歌會是為了紀念古代侗族一對戀人悶龍和肖女為反抗包辦婚姻、追求婚姻自主殉情而約定俗成的。

新疆人臉驗票

今年新疆烏魯木齊南郊客運站率先在全疆範圍內啓用人臉識別技術,進入客運站乘客須出示身份證、車票的同時,還需進行人臉識別,三項符合才能進入候車廳。靠人臉識別技術的驗票系統是由公安部第三研究院開發。

海原「坡改梯」建出高產良田

香港文匯報訊(記者 王尚勇、賀毓 寧夏報導)「現在用機械播種機3個小時就能完工!」寧夏海原縣堡子村村民馬正鵬說,眼前這塊平整的3畝梯田,5年前是一片「三跑田」——坡耕地坡度太陡,水、土、肥都流失掉了。近年來,海原縣推行「坡改梯」工程,由政府投入工程資金,將全縣坡耕地改造為梯田,把「三跑田」變成了「三保田」。截至目前,該縣已完成「坡改梯」建設55萬畝,今年計劃繼續改造6萬畝。

普洱茶品牌價值達52億

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 昆明報導)雲南省新開發佈會日前公佈,目前普洱茶品牌價值達到52.10億元(人民幣,下同),去年全年產量11.43萬噸,普洱茶產值首次突破100億元,達101.3億元。去年品牌價值突破50億元。

山東創業人才最高獲500萬元天使投資

香港文匯報訊(記者 許桂麗、實習記者 劉倩倩 青島報導)山東青島自上月26日至5月4日舉辦首屆「創客節」,面向全國招募學員進入創業訓練營。有融資需求和成長前景、希望在青島高新區落地創業的創業團隊均可報名,優秀學員最高可獲得500萬元(人民幣,下同)天使投資,可免收3年辦公場地租金。
據悉,訓練營面向具有融資需求的優秀初創企業的專項活動,依托青島高新區「藍貝」創新創業服務平台,聚集青島本土、國內一線城市和美國矽谷等地的資源,採取封閉式集訓和知名創業導師面對面輔導的形式,提供深度孵化服務、實現快速融資功能、培養明星創業企業。招募對象為處於天使或天使後融資階段、有融資需求和成長前景、希望在青島高新區落地創業的創業項目,一個項目團隊或企業僅限一人報名。
在訓練營為期五天的集訓中,學員需通過團隊破冰、三分鐘路演、有問必答、師徒結伴、模擬天使、終極路演等「六關」。優秀學員將成為「藍貝之星」,可獲得美國遊學的機會,對接中關村科創矽谷孵化器、矽谷「幼發拉底」孵化器機構,還可獲得藍貝、青蘋果天使基金30萬至500萬元的天使投資。

四川10月辦首屆中國西部進口展

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)四川博覽事務局副局長楊慶龍日前在廣東廣州透露,首屆中國西部(四川)進口展暨國際投資大會,將於10月23日至27日在成都舉辦,該大會將強化投資貿易功能,着力打造推進「一帶一路」建設的重要經貿交流平台。展會展覽規模將達8萬平方米,成為中國西部規模最大的專業進口展會。主辦方預計,屆時參展的境外參展企業將達3,000餘家,到會的境內外專業觀眾將達6萬人,專業採購商上萬家。
結合四川省產業轉型升級發展,加快推進現代服務業改革發展等重大戰略,展會展覽主要類別為國(境)外先進技術設備及關鍵零部件、服務貿易、消費品等三大板塊,擬設先進技術設備館、整車及零部件館、服務貿易館、「一帶一路」沿線國家商品館、友好城市商品館、消費品館等6大展館及室外展區。此外,還將專門設置保稅區展區,主要展示海關監管區域、開放口岸和園區,如成都高新綜合保稅區、青白江保稅區和綿陽進口加工區等。

新疆吐魯番撤地設市 將擁立法權

香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報導)吐魯番地區日前宣佈撤地設市,也成為新疆首個撤銷地區建制設立的地級市。
根據中央有關規定和撤地設市的標準,將撤銷吐魯番地區建制,設立地級吐魯番市,撤銷吐魯番(縣級)市建制改設為高昌區;新設地級吐魯番市實行市領導區、縣的體制,轄一區兩縣。不同於以往的是,新設立的吐魯番地級市,將擁有立法權和自我決策權。據介紹,吐魯番擁有古代吐魯番盆地軍事防禦遺址、鄯善縣柳中古城遺址等13處全國重點文物保護單位。撤地設市後,地級吐魯番市將從法律層面推動吐魯番社會經濟穩步發展,並根據吐魯番自身特點和發展需求制定相應法律。
隨着地級市的設立,吐魯番市在絲綢之路經濟帶核心区建設中的交通、物流等各方面的能力都將得到提升,打造國際化旅遊城市會有更大的平台。